

优秀学子学习经验分享会景宁站昨日举行

“小粉丝”们让哥哥姐姐签名送祝福

阅读提示

分享会上,五位优秀学子依次分享了个人的成长故事、学习经验。每位优秀学子分享后,台下都发出了雷鸣般的掌声,也引发了在场同学和家长的思考。

□ 记者 吕恺 张蕾 文/图

本报讯 昨天上午,由丽水日报报业传媒集团主办,处州晚报承办的优秀学子学习经验分享会景宁站在景宁讲习中心二楼报告厅举行,100多位学生和家一同与五位优秀学子交流学习经验。

当天,前来参加分享会的五位优秀学子分别是已被北京大学录取的丽水中学毕业生王锐,被浙江大学竺可桢学院录取的景宁学子蒋景伟,被浙江大学录取的景宁学子柳江源,已被浙江大学录取的景宁学子陈宇琪,在高二就被中科大少年班录取,现就读于中国科学技术大学统计与金融专业的丽水中学学生王叶晶。

分享会上,五位优秀学子依次分享了个人的成长故事、学习经验。首先分享的是王锐同学,作为一名竞赛高手,王锐分享了自己的学习经历,特别告诉在场的同学要把学习当成游戏,以玩游戏的心态面对学习,在学习的海洋中努力攻破一关又一关任务,直到最终的胜利。

紧接着,在杭州高级中学就读的景宁学子蒋景伟分享了自己跌宕起伏的学习生涯,再将自己

总结的五点学习经验依次告诉大家:“我的学习经验一要有目标,二要勤奋努力,三要刻苦专研,四要自律,五是在考试时找到自己的节奏。”

柳江源在分享学习感悟中说到三点,第一是劳逸结合,第二是自主学习,第三就是要注重效率和目标管理。柳江源说:“提高效率就要做到有明确的目标,有了目标后要通过足够的专注力去完成,慢慢地就会在潜意识上督促自己保持高效率。”

陈宇琪在分享中三个词语概括了自己十年寒窗的学习经历,分别是独立自主,扬长补短,素养提升。其中,她讲道:“在我的高中阶段,学习之外还参加了很多活动,虽然占用了一定学习时间,但这些活动不仅仅是调剂,更是个人能力的提升,对三位一体考试也有很大的帮助。”

最后一位分享的是王叶晶,他从个人成长经历、父母教育观、个人经验杂谈、是否外出来求学和好物推荐五大块内容进行了介绍。其中,他觉得让孩子早点认识世界之大、学海无涯是非常重要的。同时,他还向家长推介了正在热映的电影《银河补习班》和学习APP。

在每位优秀学子的分享后,台下都发出了雷鸣般的掌声,也引发了在场同学和家长的思考。



记者在现场看到,不少同学和家长都在认真地做笔记,也有家长在拍摄视频,准备拿回去细细品读优秀学子的经验。在现场互动环节中,不少同学和家长都积极向五位优秀学子提出自己疑惑,五位优秀学子根据自身的经历一一回答了同学们的问题。

经过两个多小时的分享和交流,活动圆满结束,不少家长和同学继续私下向五位优秀学子询问。一些小学生们还变成了五位优秀学子的粉丝,拿上笔记本让他们签名,并送上祝福的话语。小学生周圣哲就是其中一位,拿到写满寄语的笔记本,他开心地说:“我今后要以五位哥哥姐姐为榜样,努力学习,考上理想的大学。”

本次活动也得到了景宁团县委的大力支持。优秀学子分享会本周六将在庆元举行,更多活动详情请关注处州晚报及处州晚报小记者微信公众号,或者拨打晚报小记者热线 2112035 了解。

万名小记者走读大浙江·我们在路上

晚报小记者河阳古民居研学游第二期上周六举行

□ 记者 张蕾 叶美

本报讯 7月27日上午,由处州晚报组织的万名小记者走读大浙江之缙云河阳古民居研学游第二期在缙云河阳举行,50多名处州晚报小记者和家边游边学,探秘古民居部落。

河阳古民居有1000多年的历史,是全国重点文物保护单位、中国首批传统村落、中国历史文化名村,今年6月被列为处州晚报小记者创作活动基地。这里有15座祠堂,耕读文化、慈孝文化、清廉文化,几乎每一座建筑都蕴含着独有的文化。

“门口的两个石鼓俗称门当,上面的一对木雕称户对……”上午9点,小记者们在老师的讲解下走进研学第一站——虚竹公祠。小记者们饶有兴致地欣赏着祠堂内的木雕和石雕,为古人高超精湛的技术连连称奇,还不时地与老师互动。

河阳的马头墙集河阳古民居外墙建筑之精华,是缙云的第二张名片。高低起伏的32个马头墙错落有致,气势非凡,远远望去像32匹骏马在仰天长啸。“一马当先!”“马到成功!”站在马头墙前,小记者们争先恐后地说出关于“马”的成语,玩得不亦乐乎。上午,小记者们还参观了竹崦松台、文翰公祠、孝子祠、八士门等景点,了解河阳悠久的历史,探寻河阳家训。

中午时分,小记者们在祠堂里开始品尝及第盛宴——河阳状元宴。小记者们一边聆听老师讲解状元宴的历史由来,一边仔细记下菜名:寒窗苦读——梅干菜炒肉、一芯清廉——白木耳莲子汤、满堂高中——糕粽……颇具特色的菜谱让小记者们直呼:我们吃的不是饭,吃的是文化!

吃完状元宴,下午的重头戏是体验非遗项目——河阳剪纸。剪纸老师是被中国书画收藏家

协会授予“终身艺术成就奖”的丁耀杰老师。“河阳剪纸是古老的汉族民间艺术,2007年入选非物质文化遗产……”丁老师一边讲解剪纸文化,一边手把手教小记者如何剪纸,不一会功夫,就剪出了五角星、窗花等一幅幅栩栩如生的作品。此外,老师还给小记者们安排了有趣的游戏。

一天的活动结束了,孩子们意犹未尽。“虽然天气很炎热,但是今天收获非常多。‘八士门’给了我动力,古代的乡村都能出如此多的进士,生活在城市中的我们,还有什么理由不努力学习?”小记者李沁心说。

当天的研学活动,同样也收获了很多家长的点赞。“晚报组织的这次活动非常不错,通过体验耕读文化和家风家训,孩子们学习了如何做人,下午的剪纸艺术很震撼,孩子们学习体验非遗,本身就是一种文化传承,类似的研学活动可以再来一波!”小记者潘柳静的家长说。



深化扫黑除恶专项斗争攻坚年活动

建设更高水平的平安丽水

<p>涉黑涉恶举报电话</p> <p>中央扫黑除恶第11督导组 0571-85890085 (4月1日至30日8:00-20:00)</p> <p>丽水市纪委监委 0578-12388 (工作时段)</p> <p>丽水市中级人民法院 0578-2536677 (24小时)</p> <p>丽水市公安局 0578-2786110 (24小时)</p>	<p>丽水市扫黑办 0578-2090376 (工作时段)</p> <p>丽水市委组织部 0578-2098661 (工作时段)</p> <p>丽水市人民检察院 0578-2219019 (工作时段)</p> <p>丽水市司法局 0578-2108039 (工作时段)</p>	
---	--	---

丽水市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室